





建州晚秋

闖 哪

旅游·汽车 美食·娱乐

2023年9月1日 星期五



- □主编:洪 叶
- □编辑:郝富成

□美编:郝富成

汽车销售花样多 谨防这些"消费陷阱"

最近,各大汽车品牌为了提高销量,争相放出大招,推出各项优 惠活动。但其中也暗藏多种"消费陷阱",那么购车时消费者该注意 哪些问题,怎样才能避"坑"呢?

"花哨"功能不实用

近日,市民老张在手机上浏览短视频 时发现,某知名品牌的城市SUV现金优惠 1万多,本来就不到10万的车优惠后7万 多就可以开上一台自动挡全新SUV。越 看越心动的老张拿着现金冲到 4S 店就准 备提车。

在4S店,老张通过销售人员了解到, 现金优惠活动千真万确,但7万元提的车 是最低配,而且没有现车,要等好久也不知 道。正当老张纠结买不买时,销售人员建 议老张增加1万元预算,购买高一级配置 的车,并称高一级配置功能更多,舒适感更 强。

汽车用作日常代步而言,低配车型和 高配车型基本功能其实相差不大,而很多 高配车型有的功能,比如"大灯清洗""分区 空调""后视镜记忆功能""自动泊车"等很 少使用,但却要多花数千元甚至上万元。

购车"定金"套路多

就在老张犹豫不决的时候,销售人员 称最近有个"让利促销"活动,且这个活动 只在最近几天举行,马上就要结束了,到时 候就没有这么大的优惠了。现在可以先缴纳一定的"购车意向金",后期确定购车时 可以再享受一定的现金优惠,且承诺不买 可以全额退款。事实真的如他所说吗?销 售顾问的"定金"收据说明了一切。 其实,"定金"与"订金"虽然只有一字

只差,但作用却天差地别。从法律的角度 说,"定金"不能退,因为"定金"具有担保性 质,只有遇到认购不规范等情况,才能退 还。而"订金"只是单方行为,不具有明显 的担保性质,可以协商退还。所以,在交钱 参加付"购车意向金"冲抵比"购车意向金" 金额高很多得活动时,一定要注意写的是 "定金"还是"订金"。





购车送装饰礼包套路多

在买车的过程中,经常会遇见商家 推出的很多购车优惠活动。例如,精品 装饰优惠活动,只要购车就可以送价值 上千元的全车太阳膜、脚垫等礼品,花 2千元就可以购买到价值上万的原车 精品礼包。殊不知,这些所谓价值上万 的原车精品在某些电商平台上也就值 几百元。

据了解,所谓"原厂精品"的东西, 一些汽车厂授权附件厂家生产的周 边产品,没有零件号,"原厂"里看不到 这些东西,所以也没有执行原厂整车的 质量标准,准确叫法应该是汽车厂家认 可的汽车装饰改装产品,质量高于4s 自营产品,但是价格昂贵。

保险推销过度

众所周知,买车必须先购买保险再 提车。销售人员向老张也提出了必须 在店内购买保险的要求。且第三者责 任险、盗抢险、车上人员责任险、车辆损 失险、车身划痕损失险、自燃损失险、不 计免赔险交强险 各种险种都加了 一遍。

实际上,4S店并没有权力强制消

费者购买车险。老张算了一笔账,按照 他想购买的SUV计算,在4S店购买保 险的花费基本上在5000元左右,若是 进行互联网或电话投保的话,各保险公 司的价格都有所不同,而且保险公司为 了提高销售额,也会为客户提供折扣和 附送服务。换句话说,通过其他途径买 保险最少都可以节约10%以上。

金融分期或隐藏高额手续费

"全款购车车价享受6000元的优 惠,分期付款车价享受10000元的优 惠。"4S店的销售顾问告诉老张,这款 指导价8万多的车可以办理4万元的分 期付款,车价再优惠1万元,只需要付3 万多就可以把车开走,且销售人员一再 强调他们的贷款是无利息的,只是需要 缴纳一些贷款手续费。

真的有这么好的事情吗?据了解, 金融分期是各大4S店的主推项目。4S 店销售人员的做法是,无论顾客是否资 金充裕,总之就是千方百计让顾客分期 付款。而分期带来了两个结果,首先是 高额的贷款手续费支出,再就是捆绑汽 车保险,有一些4S店为了强制消费者 在店里购买保险,甚至要求顾客缴纳

1000元到2000元不等的续保保证金, 赤裸裸地强买强卖。

汽车金融贷款虽然没有利息,但 4S店会收取金融服务费,并且能得到 银行的按揭利息返点,比全款买车利润 更大。但对于买车的人来说,按揭买车 虽然首付低且没有利息,但是算上金融 服务费,总的买车费用往往比全款买车 要高出很多。

老张细算发现,贷款虽然没有利 息,但需要额外支付5000多元的贷款 手续费,且车险必须在店里购买,而且 上户费用也比外面高出了几百块钱,各 项费用加起来整车到手也只是比指导 价少了1千多。

孙伟

□达州日报社全媒体记者

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。



掌上达州